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Broj 01-66/10
Doboj, 29. septembar 2010. godine
Predmet: Festival video priča  na Sajmu investicija –Doboj 13/14/15  oktobar 2010 g.
Poštovani,

Ovogodišnji, sedmi po redu Sajam investicija organizuje festival kratke filmske priče u video klipu na temu: Lokalne koristi stanovnika od investicija u energiju, sa fokusom na Termoelektranu Stanari i MHE na rijeci Bosni.

Video zapis praviti u vremenskom trajanju od 3  do 5 minuta sa jasnom porukom o koristima za lokalno stanovništvo koje živi pored Termoelektrane i stanovništvo uz  brane i nasipe na rijeci Bosni.

Kako su investicije već u realizaciji, filmovane priče trebaju govoriti samo o koristima za lokalno stanovništvo, šta investiticija  daje lokalnom stanovništvu.
Otkup zemljišta nije korist, ali besplatni ljekarski pregledi pluća, ultrazvučni pregledi trudnica, pretvaranje devastiranog površinskog kopa u botaničke bašte, sportske poligone, ima smisla u scenariju srečnog života.

Vodene akumulacije, posmatrane kao sportski poligoni, navodnjavanje, uzgoj i proizvodnja poljoprivrednih proizvoda, razvoj ribarstva, turizma, sporta, također ima smisla u lokalnim pejzažima. Sve to različitim softverima informativnih tehnologija pokazati građanima.
Izabraće se tri najbolje priče u video klipu sa nagradama:

1. za prvo mjesto  

2. drugo i

3. treće 

Uz mogučnost otkupa radova. Video priče slati na CD mediju pod šifrom, uz softversku obradu čitanja videa u Windows Media Playeru

Kod obrade priče koristiti se i sloganom ovogodišnjeg sajma koji glasi:
-Nije stvar u skitanju, budućnost je u pitanju
Radove šaljite na adresu: ToPeeR, Vidovdanska 43, 74000 Doboj uz napomenu na koverti:“Za sedmi sajam investicija i festival video klipa“. Radovi će biti unaprijed pregledani i ocijenjeni, a trečeg dana sajma 15 oktobra predstaviće se 3  prvo plasirana rada.
Vaše prijave trebate dostaviti do 10 oktobra 2010 g., emailom ili na CD-u  poštom na adresu:

ToPeeR

Ul. Vidovdanska 43

74000 Doboj

Sa naznakom – Sajam investicija

Kontakt telefoni:
053 205 371 ;  fax  053 205 372   email: topeer@teol.net  i nvotopeer@gmail.com 
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